

这个好消息,请转告给“准新人”

下月起,我省婚前检查费用全免

□据 商都网

这个好消息请转告给即将结婚的新人:下个月起,我省婚检全免费。同时,请告诉他们婚检的必要性:河南实施强制婚检时,每100对就能查出5对有病。虽然是否婚检还是自愿,但为了下一代,这个检查建议你别怕麻烦。

【背景】去年河南婚检率不足5%

婚检到底有没有必要?

2003年,新的《婚姻登记条例》将强制婚检变为自愿婚检后,这个争议到现在也没有停歇。

据悉,2002年全省平均婚检率已达46.23%,但到了2004年,直接下降到0.67%,其后虽有回升,但到去年底婚检率也不足5%。

省卫生厅厅长刘学周说,婚前保健是提高出生人口素质、降低出生缺陷、预防先天性疾病的重要防线。2002年时,婚检疾病检出率为5.13%,就是说每100对就能查出5对有病。如果不检查,会给未来的婚姻和生育带来隐患。

【新规】6月1日起,全省推行免费婚检

5月15日,省卫生厅举行了全省实施免费婚前保健新闻发布会。刘学周宣布,6月1日起,我省将在全省推行免费婚检。

据悉,男女双方或一方户籍在我省,并在我省办理结婚登记手续的男女双方,可自愿选择是否免费婚检。

免费项目包括免费医学检查;免费卫生指导,即性保健和性教育的相关指导;新婚避

孕知识及计划生育指导;受孕前的准备等。此外,婚前保健服务机构向接受婚检的当事人出具《婚前医学检查证明》,提出“适宜结婚”、“不宜结婚”、“暂缓结婚”、“不宜生育”等相应医学意见以及其他预防、治疗措施,婚检医生针对医学检查中发现的异常情况以及受检对象提出的具体问题进行解答,帮助受检对象在知情的基础上作出选择。

【方便】带好证件,直接免费检查

“国家设定了9项基本公共卫生服务,而我省是全国唯一把免费婚检扩充进来的省份。”刘学周说。

今后,准备结婚的男女双方只需带着身份证、户口簿原件及复印件,到一方户籍所在

地经过许可的婚前医学检查机构,就可直接免费婚检。

婚检将严格执行婚检技术规范,充分尊重婚检当事人的知情权、隐私权和选择权。

■相关链接 婚检免费项目

体格检查:询问病史、体格检查、内外生殖器官的发育等情况。
辅助检查:胸部透视、血常规、尿常规、梅毒筛查、血转氨酶和乙肝表面抗原检测、HIV初筛、女性阴道分泌物滴虫、霉菌检查。

我省选调生考察名单公布

6月上旬公布结果

□据《郑州晚报》

5月15日,记者从省教育厅获悉,2011年度河南选调生考察名单日前公布,全省共有641名优秀大学生“上榜”,角逐420个选调生招考名额。

这641人包括应届博士生12人、硕士生145人、本科生329人、服务农村基层高校毕业生155人。

考察工作于5月16日开始,5月26日结束。对考察合格人选,按分数高低排序、以各省辖市选调名额1:1的比例确定拟选调人选。6月上旬,选调结果将在河南省教育厅网站、河南省毕业生就业信息网上公布。

宝丰这个领导很“牛” 领导座驾违章被查 交警被斥多管闲事

□据 新浪网

5月13日下午,一辆丰田凯美瑞轿车在郑州市人民路与杜岭街交叉口附近因闯禁行被交警拦下。交警发现该车未挂车牌,车后座里有一副车号为豫AW7065的车牌,司机说不出车牌的来历。同时,司机出示了车号为豫DAD166的行车证,证件显示该车为宝丰县某机关所有。

5月15日下午,当事交警赵警官告诉记者,双方当时一直在争执,该车后排坐的一个领导模样的男子下车后说:“一个小警察,咋恁多管闲事!”该男子掏出随身携带的“红色小本”给交警看,证件显示该男子是宝丰县的一个领导,姓李。“当时,这个领导说要记下我的警号,不投诉我不拉倒!还说要整死我。”赵警官说。

据赵警官讲,豫AW7065是一辆红色长安面包的车牌,该车已报废3年了。

记者从宝丰县某机关办公室了解到,当事司机陈胜利的确是他们单位的司机,为领导李杰开车。记者与陈胜利取得联系,他说,事发时领导的确坐在车后排。

新娘是个车长 公交就是闺房

5月15日上午,郑州公交二公司里停着一辆崭新的218路公交车,正对着公交车前门的地上铺着红色地毯,车身上贴着大红喜字,车内挂满了五颜六色的彩带和气球。这辆被装点成新娘闺房的公交车,是为218路车长刘静准备的。

“我和新郎王奎在218路公交车上相识、相爱,最终走到了一起,可以说218路公交车是我们爱情的见证,所以我选择让他在这里把我接走。”刘静说。

(据《郑州晚报》)



河南征求生产安全事故处理意见

责任单位最高将被罚 500 万元

□据《河南商报》

今后,省内再发生生产安全事故,对负有直接责任的事故单位如何处罚,将有明确依据。省法制办昨天发布的《河南省生产安全事故报告和调查处理规定(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)显示,发生特别重大事故的责任单位,最高将被处以500万元罚款。

赔偿没有“在编”和“临时工”之分

赔偿没有“在编人员”和“临时工”之分。《征求意见稿》明确,事故造成事故发生单位以外人员伤亡的,死亡人员亲属和受伤人员应当与本单位死亡职工亲属和受伤职工享受同样的医护、赔偿、补偿等对待。

企业一旦发生事故,主要负责人可能面临一年几乎白干的情况:一般事故的,将处上一年年收入30%的罚款;而发生特别重大事

故,最多将被处以一年年收入80%的罚款。同时,我省拟规定,发生重大事故和特别重大事故的,事故发生单位主要负责人将终身不得担任该行业或者该领域生产经营单位的主要负责人。

对责任单位最高处 500 万元罚款

《征求意见稿》对事故发生单位的责任进行了明确划分。

事故发生单位对造成3人以下死亡,或者10人以下重伤,或者1000万元以下直接经济损失的事故负有责任的,处10万元以上20万元以下的罚款;

造成3人以上6人以下死亡,或者10人以上30人以下重伤,或者1000万元以上3000万元以下直接经济损失的,处20万元以上30万元以下的罚款;

造成6人以上10人以下死亡,或者30

人以上50人以下重伤,或者3000万元以上5000万元以下直接经济损失的,处30万元以上50万元以下的罚款;

造成10人以上15人以下死亡,或者50人以上70人以下重伤,或者5000万元以上7000万元以下直接经济损失的,处50万元以上100万元以下的罚款;

造成15人以上30人以下死亡,或者70人以上100人以下重伤,或者7000万元以上1亿元以下直接经济损失的,处100万元以上200万元以下的罚款;

事故发生单位对特别重大事故的发生负有责任的,处200万元以上500万元以下的罚款。

大家可在6月1日前登录河南省政府法制网站(<http://www.hnfw.gov.cn>)对《征求意见稿》提建议。规定正式发布时,省政府1994年1月12日发布的《河南省〈企业职工伤亡事故报告和调查处理规定〉实施办法》将同时废止。

这贼真胆大 头一天刚偷完 第二天还敢来

□据 新华网

5月14日22时许,郑州市秦岭路与建设路立交处西南角的一个工地传出一阵狗叫声。两名工人立刻冲进仓库,迎面碰上了一个搬着空调的老年男子,一名工人说:“没想到,你还真敢再来!”

两名工人说,最近工地前后已经丢了价值三四万的物品,最气的是有人将装在仓库门口的空调室外机搬走了,他们猜测:“只有室外机没法用,说不定贼还会来。”没想到真的就碰上了。

被逮的男子自称姓陶,59岁,来工地是为了散步,至于搬空调,也只是“想看看”。

民警在老陶的住处发现了失窃的空调室外机,还有工地丢失的价值万元的航吊零件。目前,老陶已被带到派出所接受处理。